

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurezaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-téri közle-
ményeket kiadó-hivatalunk mé-
ret szerint olcsón számít

Eggyes példányok kaphatók.
nyomdánkban, Stark N. és
Szigethy Z. könyvtárakban
számukonként 5 krajczárért.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Főszerkesztő:

SIMA FERENCZ.

Felolós-szerkesztő:

PINTÉR GYULA.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Jogot és földet a népnek!

A legközelebbi napokban a parlamentben és a parlamenten kívül két fontos jelszó hangzott el. Mind a kettőt pártunk vezérfiai hangoztatták. Ugron Gábor követeli, hogy: „Terjesszük ki a választási jogot!” Polónyi Géza pedig azt indítványozta, hogy: „Töröljük el a hitbizományokat!”

E jelszavak szálló igékké lettek, amelyeket többé nem lehet agyon hallgatni. De nem is szabad, mert az eszmék, amelyeket ezek a jelszavak kifejeznek, a demokraczia, a szabadelvűség és az okos politika tan-tételei.

Társadalmi rendünket és politikai intézményeinket immár ostromolják a kor leghatalmasabb eszmeáramlatának: a szocializmusnak hullámai. S annak a szocializmusnak, amely nálunk létjogosultsággal és jövedélvel bír két alapos és erős indoka van. Az egyik az, hogy a nép zöme még ma is ki van zárva az alkotmányos jogokból, s így tulajdonképeni népképviselő nem létezik; a másik pedig az, hogy a földbirtok nagyrésze még most sincs földszabadítva, s átadva a közforgalomnak.

Aminek Kossuth apánk és az ő nagy munkatársai 1848-ban a fundamentomát lerakták, azt mi nem építettük föl. Sőt azóta egyebet se cselekedtünk, mint pusztítottuk a dicső fundamentom drága köveit.

Kimondtuk a népképviselőt magaslatos elvét; s ime Magyarország közel négy milliói férfitökosa közül alig 800 ezer gyakorol képviselői választási jogot, s mintegy három millió polgár nem jöhet be az ország sorsának intézésére. A vér- és pénzadót irgalom nélkül behajtuk rajtuk, de politikai jogokat nem adunk nekik. Eltöröltük a születési nemességet, s helyéb emegterem tettük a vagyon, a pénz kiváltságosait.

Kimondtuk, hogy a föld szabad, amelyet megszerezni joga van mindenkinek, aki homlokának verejtékével keresi a vagyonosodás eszközeit. És ime, a földbirtoknak több mint egyharmadrésze még ma is hitbizományi javakból áll, amelyeket a tulajdonosok csak haszonélvezhetnek, de el nem adhatnak, s amelyek e szerint ki vannak zárva a közforgalomból, s a nép számára a szó szoros értelmében megközelíthetetlenek.

Már most ha az a három millió polgár, aki ma politikai jogot nem élvez, szintén

beléphetne az alkotmány sánczai közé, s érvényesíthetné befolyását az ország sorsának intézésére, — egyszerre megváltoznék Magyarország a politikai helyzet képe. Nyolcszáz-ezer ember közül a többséget hivatalokkal, s mindenféle kedvezményekkel lekenyerezni és részben terrorizálni nem nagy mesterség; de négy millió választó többségét sem megvesztegetni, sem terrorizálni nem lehet. Tehát az általános választási jog behozatalával elérnénk a tiszta választásokat, s az ország parlamentje valósággal a közvélemény kifolyása lenne.

Aj hitbizományok eltörlése esetén pedig a lekötve tartott rengeteg birtokok az idők folyamában több kézre kerülőnének, adásvétel után apránként a nép kezébe jutnának. Így lenne idővel a kisgazdából nagygazda, s a munkásból kisgazda. Szóval tér nyílnék a munka és szorgalom árán a vagyonosodásra.

S ezzel egyszersmind ártalmatlanná lennének léve a ma már félelmissé vált szocializmus méregfogjai.

Vajha a törvényhozás tagjai — akiknek sorában ott vannak a nagybirtokosok is — utánoznák a 48-iki nagy elődök példáját, s megértve a kor intő szavát, önként kiterjesztenék a polgári jogokat és földszabadítanák a földet.

És ha a saját bölcseségükből nem teszik azt, vajha akadna a hatalom élén álló férfiak között olyan, aki intené őket, amiként II-ik Sándor orosz császár intette a jobbság főlshabadítására az orosz főurat, mondván: „Tegyétek önök, hogy védelmezhessem önöket!”

De mikor ad nekünk a magyarok Istene ilyen gondviselészerű államférfiut?

Suba alatt.

Kevéssel lapunk zarta előtt vesszük a hihetetlenül hangzó hírt, hogy pártunk tagjai közül egypár ember — titkos szövetségben a pákulicokkal — alattomban megkezdte a kerteskedést a városi tisztújításra, s egy lehetetlen kombináció érdekében folytatja a vakondok munkát.

Az idő rövidsége miatt a dolog mibenállását nem ellenőrizhetjük ugyan, de hihetetlennek tartjuk a hírt egyfelől azért, mert pártunk tagjai közül senkiről se tétellezzük föl, hogy a párt háta mögött önkényes kombinációba becsátkozzék, ami a pártfegyelem botrányos megsértése volna. De hihetetlennek tartjuk másrésztől azért, mivel er-

kölcsi lehetetlenség, hogy olyan emberek, akik nyiltan Sima Ferenczet vallják vezérüknek, titokban a pákulicokkal trafikáljanak. Ez már olyan árulás volna, amely határos a becselenséggel.

Ha kételkedésünk daczára mégis foglalkozunk a dologgal, tesszük ezt csupán azért, mivel a figyelmeztetést megbízható forrásból kaptuk, s mivel eszünkbe jut az a közmondás, hogy: „Nem szörög a falevél, ha a szél nem fújja.” S eszünkbe jut, hogy nem is olyan régen, volt alkalmunk hasonló suba alatti manipulációt leleplezni.

Azonban pozitív adatok hiányában esztal nem foglalkozhatunk tüzetesen a dologgal, s csupán általánosságban figyelmeztetjük elvtársainkat a következőkre:

Pártunk ereje annak egységes voltában áll. Régi mondas, de örök igazság, hogy a nádat szá-lanként eltörheti a szél, ám egy egész kéve nád ellen-áll a vihar erejének. Erőnket tehát soha, és különö-ssen a tisztújítás alkalmával szétforgácsolni nem szabad, mert csak addig vagyunk többségben amíg egyetértünk; mihelyt sorainkba belopózik a szer-telhezás, minőjart kisebbséggé leszünk.

Eddig úgy volt még az egyes állások betölté-senél is, hogy pártértekezleten állapodtunk meg a választásra nevez. Most, midőn az egész tisztjár újra alakításáról van szó, fokozott mértékben kell megtartanunk a legszigorubb pártfegyelmet. A pár-ton belül mindenkinek módjában van érvényesi-teni a saját óhaját; aki ezt a párton kívül keresi, az parttől és nem számíthat az elvtársak támogatására. Aki pláne arra vetemedik, hogy a pákulicokkal trafikál, az áruló és olyan, mint a házi tolvaj, akit egy percig se szabad megtérni a párt kebelében.

Arra kérjük tehát elvtársainkat, hogy legyenek türelemmel és várják be a tisztújítás ügyében tar-tandó pártértekezletet, amely bizonyára törekedni fog minden méltányos kívánságot a lehetőség ha-tárai között igazságosan kielégíteni. Addig ne bo-csátkozzanak semmiféle agitációba, ne hallgassanak semmiféle sugdosásra, s ne kössék le a szavukat senkinek.

Ha pedig — amit, ismételjük, erkölcsi lehetetlenségnek tartunk — akadnának sorainkban bá-ránybőrbe öltözött farkasok akik jogosulatlan ma-gán érdekek szolgálatában vakondok munkára vál-lalkoznak, kérjük elvtársainkat, hogy az ilyen árulók irányában tegyenek félre minden kimélelet, s nyil-vános leleplezés által szolgáltatassák őket ki a — köz-megvetésnek.

De reméljük, hisszük és valljuk, hogy az ilyen leleplezésre nem lesz semmi szükség!

Követválasztók figyelmébe.

Már csak pár nap választ el bennünket ápril 15-től még egyszer figyelmeztetjük tehát elvtársaink közül azokat kik ország-gos képviselő választási joggal bírnak, hogy állami adóhátalékukat ápril 15-ig leüzetni iparkodjanak, mert csak azokat veszik föl az országgyűlési képviselő választók lajstromába,

Pollák és Jakobovits

SZENTES, Szentési takarékpénztár épület.

Ajanljak dusan felszerelt raktárukat uri-, női-divat és rövidárúkbán.

Egyedüli raktár valódi Carlsbadi ferfi, női és gyermekcipőkben, ugymint

valódi Pless-féle cs. és kir. udvari szállító kalapjaiban. — Női pipere cikkek, csipkék, szalagok, nap- és esőernyők gyári raktára.

Olcsó árak, pontos és solid kiszolgálás.

akik a múlt év végéig esedékes állami adójukat ápril 15-ig lefizetik.

Különös súlyt kell most fektetnünk arra, hogy a jogosultak közül senki se maradjon ki a választási lajstromból, mert az országgyűlési képviselők mandátuma a jövő évben lejár, s a választásban csak azok vehetnek részt, akiknek a neve az idén összeállítandó lajstromban benne lesz.

Az adót előbb vagy utóbb úgy is muszáj megfizetni. Fizessük tehát most; mert vétkesnek önmaga, vétkesnek a párt, és vétkesnek a haza ellen az a polgár, aki legszebb és legfontosabb jogának gyakorlásától hanyagságból eltiltette magát.

Országgyűlés.

Amily csodálatos, ép oly jellemző, hogy épen a földmivelési költségvetés tárgyalásánál, amelyhez az ország népének legfontosabb érdekei fűződnek, egyáltalában semmi érdeklődést se mutatnak a honatya. Így történt ez a csütörtöki ülésben is, ahol a szónokok ismét csak az úres padok előtt, általános figyelmetlenség mellett beszéltek.

Az első szónok Teleky Árpád gróf volt, aki egyaránt óvatos megjegyzéssel érintette a nagybirtokok és hitbizományok fontos kérdését, méltányosnak mondván, hogy a hitbizományok urai birtokaik egyrészt örökberletbe vagy legalább hosszabb időre adják bérbe a kisgazdáknak.

Wittman János szemrehányást tett a képviselőknek a földmivelési érdekek elhanyagolása miatt. Azután meleg hangon követelte a kisgazdák viszonyainak javítását s végül kijelentette, hogy bár a miniszter személye iránt tisztelettel viseltetik, de nem bízik a rendszerben, azért nem szavazza meg a költségvetést.

Wittmann után Smialovszky Valér panaszkolt el a felvidék nyomorúságait, majd öt perc szünet után Polónyi Géza mondott nagy beszédet. Polónyi kifejtette, hogy amilyen mértékben bizalommal viselkedik a miniszter személye iránt, ugyanoly mértékben nagyfokú a bizalmatlansága politikájával szemben. Mert a jelen politikai rendszer mellett nem lehet údvóselet. hasznosat, cselesítést alkotni.

Polónyi beszédének nevezetes része a hitbizományokról szól. Hogy erre vonatkozó fejtegetéseit alkalmas keretbe illeszse be előbb a magyar parasztot jellemezte sok szerencsével, nagy emberismerettel, látható szeretettel kiemelve a magyar parasztember meleg hazaszeretettel munkaképességét, önzetlenségét, józanságát. Érzelmeinek megvilágítására mutatónál szolgálhat ez a mondat: Mindig jobban szerette a munkától kergeskező parasztot, mint a glacié-keztys keztyűs kezét. És a magyar

paraszt izzad, dolgozik, fárad, mit kap ezért cserébe? Jogfosztást. Jogfosztást minden téren. Minden baj, minden teher, minden nyomorúság őt sújtja.

Az ezredének az lenne a legdicsebb alkotása, ha a magyar parasztot kemelők ebből a sanyaru állapotból. Hol kezdjük meg ezt az orvoslást? El kell törölni a hitbizományokat. Mert minden komoly elfogulatlan ember lelkében él az az igazság, hogy valamint a nagyfőke tönkreteszi elnyomja a kis földet, a nagybirtok, a hitbizományok is agyonnyomják pusztulással fenyegetik a kisebb gazdákat, a földmivelő népet. És ha az 1848-iki törvényhozásnak volt bátorsága és volt annyi fölvilágosodottsága hogy egy tollvonással eltörölte a nemesi birtokokon az első fű örökösli jogát és oszthatónak mondta ki a paraszt-birtokot: a millennium idején ülésező parlamentnek méltó földadata lehet és kell, hogy legyen, hogy a középkor egy sötét maradványát elsöpörje a föld színéről. És ennek a felelőssége alól nem vonhatja ki magát a „szabadelvű” kormány és pártja, amelynek az ugynevezett szabadelvűségénél csak a tértelensége nagyobb, az a tértelenség amelylyel nézi, hogy szövetségeseink mesterséges eszközökkel mindmind nagyobb mértékben akarják beledönteni Magyarországot a gazdasági válságba.

Az ülésen még Bessenyei Ferenc szólt föl, a hitbizományok kérdését ugyanabban a nemes szellemen tárgyalván, mint azt előtte Polónyi tette.

A pénteki ülésben csak az ellenzékiek beszéltek. A kormánypart mélysegen hallgatott.

Az első felszólaló volt Zselénzky Róbert gróf aki a gazdasági hitel- és ga onádrézközös kérdéséről, a tőzseadóról és állattenyészésről mondott figyelemre méltó dolgokat.

Papp Elek hosszabb felszólalásban a miniszteri expozé bírált, a börze garázdálkodásának megakadályozását követelte, sürgette továbbá a vízjogi törvény revízióját és végül a földmivelési oktatás ügyét ajánlotta a kormány figyelmébe.

Ónody Géza szintén bírált az expozét, s a mezőgazdasági válság helyes megoldását szorgalmazta. Érdekes beszéde végén személye veti a kormányra, hogy a merkantilizmus szolgálatába szepődött s ezzel a politikával egész néptömegeket juttat koldusbotra. A költségvetést ő sem fogadja el.

Végül még Bernáth Dezso szólt föl röviden s határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a somogyi pontokra vonatkozó kérvények adassanak át a miniszternek.

Ezzel az ülés véget ért.

Értosítés és meghívás.

Szentes város iparosai által az ezredves országos kiállításra készített tárgyakat, a kiállítás szentesi helyi bizottsága egyetértve a kiállítókkal, egy előkiállításban bemutatni

lok elebe, mondam s ami Boriska kitanácsoltatását illeti, hát mondjátok meg a gavallérnak, ki erre vállalkozni mer, hogy ott lövöm agyon a bálban.

Bár milyen diszkrétot ígérték is a fűk a dologban az én kijelentésemet megtudta az ellentábor, s erre maga az elnök jelentette ki, hogy ő fogja a szép varrólant kitanácsoltatni.

En és barátim valóságos titkos rendőrséget képeztünk e naptól kezdve Boriska körül, hogy senki se férhessen hozzá, aki besugja a rendező bizottságban történetek.

A szegény lány természetesnek tartotta, hogy ott lesz a bálban s gyermekes örömmel készült a mulatságra.

Az ördögök keze nem is jutott lelkéig. Nem tudott meg semmit a személye és becsülete ellen intézett gyilkos támadásról. — S azért mégis elsápadt, mikor a bállestélyen, már öltözkéivel készen lévén, indulás előtt azt mondtam neki, hogy: Boriska arra kérem, hogy ezzel, ezzel és ezzel el ne menjen táncolni, ha hívják.

— De hát miért?

— Erre kérem, nem akarom, hogy ezekkel az emberekkel táncoljon.

— De nem szabad ám egy ilyen szegény egyszerű lányunk senkinek se kosarat adni.

— Maga először is nem szegény, másodszor nem egyszerű, harmadszor pedig, ha ezek az emberek hívják csak mondja azt, hogy már felvan kérés általam.

— Ebből semmit nem enged? kérdé ártatlan mosolylyal a szép nő.

— Nem.

— Engedelmeskedem.

— Csak azután valami kellemetlensége ne legyen a lányomnak ifju ur, szolt aggodó hangon

óhajtván a kézmunkákat, a f. évi Április hó 11 és 12 napján délelőtt 8—12 óráig, délután 2 óráig, a tulkurezai városi közgyűlési teremben, kiállítja; a midőn ezen körülményt köztudomásra hozni, s erre az érdeklődést felhívni szerencsém van, a kiállított tárgyak megtekintésére, a város t. közönségét, tisztelettel meghívom; egyben tudatom azt is hogy a körös-tisza-marosi árm: és belvizszab. társulat által szintén a kiállításra bemutatandó tárgyak, valamint város által készített, s a nevezetesebb épületekről felvett fényképek is, a mondott napokra, kiállitva lesznek.

Szentesen 1896. Április 8.

Nyiry Gyula,
tanácsnok, a kiállítás szentesi helyi bizottságának elnöke.

Helyi és vegyes hírek.

— A szegedi képviselő választás. Mint pártunk központi közlönyében, a Magyarországon olvassuk, a függetlenségi és 48-as anyapárt a Babó Emil lemondásával Szeged város második kerületében megüresedett mandátumra Várossy Gyula kisteleki plébánost és jó nevű író szándékozik fölléptetni. Részünkről örömmel üdvözlöljük ezt a jelölést, mert Várossy Gyula kiváló egyéni tulajdonainál fogva minden tekintetben méltó a képviselői állásra; a függetlenségi és 48-as anyapártunk lelkes híve, az egyházpolitikára nézve pedig az Ugron Gábor szabadelvű álláspontján áll. Várossy Gyula — a Magyarország híre szerint — elhatározást akkora halasztotta, mikor a szegedi polgárság hangulatáról tájékozni fogja magát. Elhatározását élénk érdeklődéssel várjuk.

— Deputáció a szegvári elmeügyintézet ügyében. Értesülésünk szerint Szegvár község egy küldöttséget menesztett a belügy miniszterhez, hogy őt a Szegváron fölláttandó országos elmeügyintézte tervének megüyerje. A küldöttséghez csatlakozott Vadnay Andor főispán, Csató Zsigmond alispán és Helfy Ignác, a szegvári kerület országgyűlési képviselője is. Az eredményről lapunk zártáig nem kaptunk értesítést.

— Értekezlet az ipartestületi elnök választás ügyében. Az iparosok közül azok, akik az ipartestületi elnök-

Pappné asszonyom, kinek már az is nagyon szurta a szemét, hogy ezuttal nem ő előtte sétál egyedül, hanem előtte karomon megy a lánya a bába. — Elmondta a jó asszony, hogy máskor is volt olyan galánt diák, aki az ő Boriskáját el akarta kisérni a bába; de Boriska ezt soha senkitől nem fogadta el.

Jaj édes néném, mondam, s szives kétszeggel szorongattam meg a jó asszony száraz kezét, itt soha nem volt olyan diák, aki Boriska szegény édes atyjával egy községből szakadt volna ide.

— No ez igaz. — Szegény jó uram, az isten nyugasztalja. Bizony, ha rágondolok jobb szeretném, ha a lányom itthon maradna e bálból.

Szerencsére a Boriska, valami keztyű gombolóért volt a másik szobában, miért is nem hallotta édes anyja érzélgő remissantitait, s így jó kedvvel indult utra hogy jól mulasson abban a bálban, melyből őt Verős ur gavallérosan készült kitanácsoltatni.

Kitanácsoltatásról a mai fiatalság már nem tud semmit. A hatvanas és hetvenes évek között még divatban volt a félművelt társaságához nem illő nyilvános táncmulásból a bál társaságához nem illő, hivatalnoki megjelent nőket erre felbérlet legényekkel kitanácsoltattak. — Ez a legnagyobb megsejtenítés és az akkori fölfogás szerint megérdemelt büntetés volt a jogtalan tolokodással szemben. De megesset nem ritkan az is, hogy büszke lányokat, kik válogattak és nem mentek el táncolni minden legényvel, a mellőzött legények rehabilitálása érdekében kitanácsoltatták a bálból. Azért mondta Pappné asszonyom, mikor én megmondtam Boriskának, hogy bizonyos urakkal el ne menjen táncolni, hogy: „csak azután valami baja ne legyen a lányomnak.”

(Folytatása következik.)

A SZENTESI LAP TÁRCZÁJA.

A párbaj halottja.

— Beszély. — (6)

Írta: Sima Ferencz.

Mint tanuló társaim mondták, zöld volt az arczom az elnöki döntő szó hallatára; de a zöld színt egy pillanat alatt vérvörös szín váltá föl, s fölugorva helyemről azt mondtam, hogy uraim mindenkit beestelemnek tartok, ki Papp Boriska meghívása ellen szavazott, s bejelentem önöknek, hogy én Papp Boriskát meghívom és magam kísérem el a bába, aszal elhagytam a termet s erre azok lettek zöldek, kik Papp Boriska ellen szavaztak. Vártam, hogy valaki majd fegyveres elégtételt kér tőlem kijelentéseimért.

S valóban még az nap két tanuló társam megjelent nálam és tudomásomra hozta, hogy az elnök elégtételt fog tőlem kérni sértő kifejezésemért; de csak bál után, mert bál előtt a verekedés s az ezzel járó nyilvánosság lehetetlenné tenné a bálát.

A bejelentést tudomásul vettem, s dult kedély hangulatomban is volt erő bennem jól kacagni azon a hitvány gyávaságon, hogy a többiek kik ellene szavaztak Papp Boriska meghívásának, a titkos szavazás homályába merülve zsebre vágják kegyetlen sértéseimet.

Másnap hallottam, hogy a rendezőség elhatározta, hogy bál előtt nem szabad tudni senkinek a lejátszódtatott históriáról. A többség kimondta azt is, hogy ha én a rendezőség határozata ellenére meg merem hívni Boriskát, ezért testületileg fognak provokálni, s ha Boriskát elviszem a bába: kitanácsoltatják.

— Ami a testületi verekedést illeti, annak ál-

választásnál Kanász Nagy Antal jelöltsége mellett sorakoznak, a választás előkészítése érdekében f. hó 13-án, hétfőn délután 2 órakor az ipartestületi házban értekezletet tartanak. Az értekezletre az intézők külön meghívót nem bocsátanak ki hanem szívesen látnak és a megjelenésre főkérnek minden iparost, aki az ügy iránt érdeklődik.

— **Városi közgyűlés.** Mint lapunk múlt számában jeleztük, a városi képviselő testület f. hó 13-án, hétfőn közgyűlést tart. A tárgysorozat a következő:

1. A városi pénztárak 1896. évi március hó 27-én foganatosított megvizsgálásáról jelentés.

2. A bódi alsó kompáróhoz megvett földterület utnavételi szerződésének jóváhagyása.

3. Az ugynevezett keskenyút, mint közlekedési adak, közbiztonság tekintetéből járhatóvá tétele ügyében jelentés.

4. Az iparos tanonciskola fenntartásához kérelmezett állami segély ügyében keletkezett miniszteri határozat.

5. A tókei iskolánál jó ivóvízű kút készítése iránt Vecseri Imre és társai szentesi lakosok kérelme.

6. Jegyzőkönyv hitelesítő küldöttség kirendelése.

— **Halálozások.** Mint mely részvétel értesülünk Özv. Gulyás Lászlóné, illetőleg Özv. Borsos Mihályné asszonyt súlyos csapás érte első férjétől származott szeretetre méltó szép leányának, Gulyás Karolinának f. hó 9-én, hosszas szenvedés után történt elhunytával. A korán elköltözött ifjú leány temetése a közönség nagy részvétel mellett, f. hó 11-én d. u. 4 órakor ment végbe. Nyugodjék békében. — Egy másik gyászbeszéről is kaptunk értesítést. Ugyanis Untertermüller Ernő helybeli könyvtökő neje született Tóth Vilma asszony szintén elhunyt, f. hó 11. Temetése f. hó 12-én, vasárnap délután félnegy órakor lesz. A közrészvétel enyhítse a mélyen sujtott család fájdalmát.

— **Katonai lóvásár** lett volna nálunk szombaton, de a lovásárról bizottság a szép számmal elővezetett lovak közül — szokás szerint — egyetlen egyet se talált megvételei alkalmasnak. Úgy látszik, a tenyésztők kepezneknek adják el a katonai szolgálatra alkalmas lovakat; pedig valószínűleg jobb árakat kapnának, ha megvárnák a katonai lóvásárról bizottságokat.

— **Országos vásárunk.** Tavasz országos vásárunk szombaton, f. hó 18-án kezdődik, s bezárólag 20-ig tart. Az első napon már az ugynevezett kirakodó vásár is kezdetét veszi. Minthogy az állatbetegségek a környéken mindenütt megszűntek, kilátás van rá hogy az állatvásár élénk forgalmul lesz.

— **Berugott lovak.** K. Imre mindszenti földművelő ember csőtörőkön reggel jól bepálinkázott állapotban meut kifele a tanyaara két tüzesvért lovon. A lovak az uton valamitől megbokrosodtak s még az ostorral is tüzelte őket az atyafi. Mikor már csak egy negyed órányira lehettek a tanyaától, a kocsi egy áróba fordult s ott fejeztette a gazdát A szomszéd tanyaóbl meglátták a száguldo lovakat, komoly balesetet sejtve, oda siettek hat akkor látják, hogy K. uram nyugodt lelkiismerettel auzssa az igazak almát. Mikor nagy nehezen felrázták mely almából, akkorra a lovakat a kocsival már a tanyaáa vezette egyik ismerős. K. uram pedig fölébredve, keresni kezdte a lovakat, mi közben dühösen mormogta: Már látom, hogy mégse jó itatni a csárdánál, mert nem csak az ember, de meg a lovak is berugnak. Nagy bajában azonban ismét elnyomta a buzgóság a derek férfit, s úgy kellett haza vinni a tanyaara a „berugott lovak” után.

— **Tolvaj kutyák.** Az eszéri rétbén történt meg ez a história, amely azonban Fekete Bálintnak nem valami kellemes meglepetést okozott. Pénteken hajnalban ugyanis úgy 4 óra tájban észrevette Fekete, hogy valami zörög a padláson. Először csak azt hitte, hogy macska szaladgál az eger után s rá se hederített, hanem később aztán nagyobb mértékben ismétlődött a zörgés s a tanyában lévő kutyák is dühösen ugatni kezdtek. De már erre csak kinyitott az agyóbl Fekete, hogy megnézi már, mi az? Hat mikor kier, látja ám, hogy két nagy bozontos kutya surran el mellette és valamit visznek a szájukban. Uccszu fogd meg! utána a kutyáknak a kutyákkal. A tolvaj kutyák bizonyosan terühtől nem futhattak elég gyorsan, s a gazda komondorai utólérték őket a vetésen. A két kutya ekkor már terhé eldobva védelmi állásba helyezkedett, de mikor látták, hogy gyengébbek, elináltak, Fekete Bálint pedig felvette a kutyáktól eldobott tárgyat s nagy meglepetéssel látja, hogy biz az egy sonka és egy oldal. A húst csak a kutyáknak kellett oda adni, mert a nagy huza-vonabon teljesen tönkre ment. Már most csak azt szeretné tudni, hogy hogy jutottak a zsákmányhoz a tolvaj kutyák?

— **Beküldetett.** A következő sorok közlésére kértünk föl: Igen kíváncs lenne, ha a tekintetes szerkesztőség a beküldetetteket „Rendőri oktatás” címen adna becses lapjában, mert mint

látszik, a rendőrség oktatója a helyi lapok révén a közönség s nem megfordítva. Nekünk kísérletnek panaszunk jelenik az, hogy: Szepi Imre IV. t. 90. számú háztulajdonos rendes rakodóhelynek használja a közönség közlekedésére szolgáló utca teret, ugyanis; háza elé rakatja bérloje a bodnár mesterséghez szükséges fahengerket. Szepi Imre tulajdonosa azon óriási vasastéglá tömb is, mely a háza előtt a járáskelést akadályozza, de éppen alkalmas arra, hogy hogy a félrenéző járó-kelő legalább is — benne megbotolva — a nyakát törje, s ez már évek óta így van. A kapu bejáratok lépcsőjét, min ta járáskelés akadályát, a városi tanács eltiltotta s pedig igen helyes okból s az ilyen veszedelmes nyaktörő akadályt a rendőrség mégis elnézi sőt a napokban egyik rendőr esett hasra a nevezett helyen s elkeseredésébe mi telhetett tőle szidta: utca hosszát a „g a z d a j a uristenit”.

— **Tolocolás.** Zeke László 13—14 éves suhanzót a hmvásárhelyi rendőrség csavargás miatt letartóztatta s illetőségi helyére Szentesre tolonczoltatta.

— **Köszönet-nyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik szeretett kedves fiunk temetésén megjelenni, s részvétük által mely fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak: fogadják ezen uton hálás köszönetünk kifejezést. Szentes, 1896 apr. 12. Böszörményi István és neje.

— **Köszönet-nyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és megismerők, kik elefjelthetetlen leányom végtszeteleten megjelenésükkel fájdalomamat enyhíteni szívesek voltak ez uton is fogadják hálás köszönetemet. Szentes, 1896. april 11. Özv. Borsos Mihályné, Czákó Rozália.

— **Öngyilkosok.** Györki Mihály hirdi lakos valamikor jó gazda volt. De a pénz nem szeretett nála megmaradni. Mindig kikivánczolt a zsebéből, Ómeg, a milyen jó ember volt, kiadta, s csakhamar szegény ember lett belőle. Hogy felesége ezért folyton perelt, azt mondani sem kell; különben is nagyon heves természetű asszony volt. Midőn férje a mult héten vásárra ment és elvitte a gabonáját eladni az asszony megmondta neki, ha ismét pénz nélkül jön haza, akkor — akkor emberhalál lesz a háznál. Az ember nevetett a fenyegetődzésnek. Hisz csak nem veri agyon a felesége S bizony Györki uram — csakugyan ott hagyta pénzének nagyobb részét valahol. A mint hazajött, az asszony első kérdése volt, hogy megvan-e a pénz?

— Meg hát!
— Hadd lássam!
— Majd adok én neked még számon kérti tőlem a pénzt. No hát azért sem mutatom meg.
— Nem? akkor azt el is itta!
— El hát! Jól tettem!

Az asszony többé egy szót sem szölt kiment az istállóba ott egy nagy szegyet vert a falba s felakasztotta magát — egy madzagra. De biz az leszakadt alatta. Akkor lefutott a pinczébe s egy marék száraz oleanderlevelet hozott fel, azt megfozta s megitta, aztán lefeküdt, hogy ettől meghal. De bizony nem halt; hanem az történt, hogy midőn a férje megtudott mindent, az asszonyt kihuzta az ágyból és — először életében — úgy megverte, hogy rögtön kigyógyult minden bajából. S mert ép az nap kaptak értesítést, hogy egy régi perüket megnyerték és ismét szép pénzhez jutnak, az asszony kibékült a helyzettel s, meg a [férjével is.

— **Végzetes könnyelműség.** Bécsből írják hogy Novák József kereskedősegéd husvét vasárnapján jökevdűven állított be szüleibez akiket éppen asztalnál talált. A könnyelmű ifju csupán pajkos-ságból revolvert tartott az kezében s az ajtóban megalíván, nevetve kiállott a vele szemben ülő anyára hogy lelővi. Alig mondta ki a végzetes szavakat, a fegyver eldőrdült s a szerencsétlen asszony élettelenül rogyott a földre. A kiömlő vér egész arcát elborította, mert a golyó a jobb szem alján ment be. Novák tudtára ebredvén borzasztó tettének öngyilkossá akart lenni s csak nehezen akadályozhatta meg szándékában atya és nővere. A mentők a halálosan megsebesült asszonyt a Rudolf-kórházba szállították, ahol ma nagy kínok közt meghalt.

— **Harminez pohár szilviorium.** A reklámnak tudvalevőleg ezerféle módja van manapság. Aki új lapot indít, új szappant talál ki, új reuma-kenőcseszel gazdagítja az egyetemes orvostudományt: első sorban nem az új üzletág részletei felől gondolkodik, hanem a reklámnak valami ismeretlen és feltűnő módja felől, mely a blazirt és elkényeztetett emberiséget az óvállalatára figyelmesse tegye. De a reklámoknak egy sötét oldaluk is van: sok, nagyon sok pénzbe kerülnek. Egy budapesti ember az érdem, hogy a reklámok költsége dolgában szenzációs példával látja el a hirdető emberiséget. A Terézvárosban ugyanis új hotel nyílik meg a kiállítás kezdetén. A hotel ügyőke husvétvasárnapján az összes előkelő kávéházakat sorra járta, s valamennyi napilap margójára rányomta az új fogadó hirdetését. A hirdetés szembetűnőbb volt mint a többi, mert a margón álló két sorokat mindenki okvetlen elolvasta, — a költség pedig nem került többé három forintnál, vagyis harmincz pohárka szilviorium-áránál. Enyit írott meg a tehetséges

ágens, aki harmincz kávéházban körülbelül három ezer újságra nyomta rá a bélyegzőjét. A háromezer újságot körülbelül százezer ember olvasta el az ünnepek két napján, holott egyetlen rendes hirdetés négyezer annyiba került volna, mint a harmincz pohár szilviorium. A reklámnak ez az új módja csak egy tekintetben volt hátrányos: az úgynököt, aki körúta végén már a fizetőpinczér arczára akarta rányomni a hotel címét, a mentők vitték haza a lakására. De a gyakorlat ezen a bajon is segíteni fog: nemcsakára bővében lesznek azoknak az úgynököknek, kik ötven, sőt többpohár szilvioriumra is beleszék rendezve. Az apróhirdetések közt legközelebb ilyen hirdetések fognak megjelenni: „Egy hirdető úgynök, aki hatvan pikkólt vagy nyolcvan pohár marasquin minden következmény nélkül megiszik, ágensül ajánlkozik egy előkelő vállalatához.”

— **Magyar Osztály-Sorsjáték.** II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása napontent, de legkésőbb május 3-ig eszközöltetik. A sorsjegyek megújítása a sorsjegyekben jelzett elárulatóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási díj: 1 egész sorsjegyről 20 frt, 1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt befizetésével. Teljes sorsjegyeket (mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály húzásán minden további nélkül részvesznek. Hogy a sorsjegyutalajdonosoknak éppen a megújítás hatánap lejártakor (május 2) való óriási túlongassa elkerültessek, ajánlatosnak mutatkozik miszerint mindenki igyekezzék a III. osztályú sorsjegyeknél minél előbb birtokába jutni.

Foulard-selymet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, kínai, s. a. t. legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 krig** méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztott s. a. t. (mint egy 240 különböző m-nőségben, 2000 szin és mintázzal s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintázzak posta fordultával küld **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) selymegyára **Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, és leveleze lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelvű nért megrendelések pontosan elintéztetnek.

A szentesi anyakönyvi hivatalból.

1896. április. a-tól april 11 d. e. 12 óráig.

Egybekelés:

Homlok István Szabó Mariával. Kanfi Horvát Mihály Dongo Nagy Juddtal. Török János Kadár Mariával.

Születés:

Tóth Francziska. Sándor Zsuzsánna. Molnár Imre. Piti György. Oilai Julianna. Kereszturi Eszter. Vecseri Mihály Pataki Erzsébet. Bolog Béla. Dancsó Viktóra. Szakszai Margit. Sándor József Gábor. Molnár Julianna. Takacs Klára. Török Kálmán. Tornyai János. Fenyési Lajos. Füst Molnár Lidia. Csapo Maria.

Halálozás:

Biro Zsuzsánna 57 éves veselőb. Böszörményi István 20 éves tüdővész. Hejja Erzsébet 18 éves tüdővész. Donath Ferencz 23 hónapos agyhártyagyulladás. David Maria 61 éves tüdőgümőkór. Kutas Erzsébet 76 éves agyszélhűdés. Harsányi Maria 3 éves tüdőlobb. Vanka Zsuzsánna 56 éves méhrák. Molnár István 1 hónapos rángórcs. Csonti Mihály 43 éves agylagylulás. Gulyás Anna 17 éves ér eső elzáródás.

HIRDETESEK.

Árverési hirdetés.

Néuai Pataki Julianna (előbb Liba Horváth Iguác), utóbb Aradi Kálmánné tulajdonát képező és annak hagyatékához tartozó 44/1100 hold földje Vekerzugban, tanya-épülettel s mintegy 20/1100 hold buzavetéssel nyílyános árverésen, f. évi szeptember hó 29-ik napjáig Szentes város közháza udvarán ápril hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor haszonbérbe ki fog adatni. A feltételek iránt tájékozás nyerhető a közigyám hivatalos helyiségében.

Szentes, 1896. ápril hó 11.

Beszédes István, közigyám.

Kiadó hereföld.

Öz v. Nagy Imréné teési tanyaán hereföld van haszonbérbe kiadó, bővebbet Kossuth-utca 260. sz. 173.

4V12

Kapható egyedül a készítőnél:

REMETEI DEZSŐ

„magyar koronához” címzett gyógyszerárában

TÜRKEVÉN.

HÖLGYEK számos dícsérő levele tanuskodik a már rövid idő alatt is híressé vált

SERAIL ARCZENŐCS biztos, jó tulajdonságú. Köszönettel fogadjuk a pipere-arcot, az arczáró dícsérőnek és szépségének fenntartására, mely keszűből csak egy kis habcsó nagy mennyiségűt kell elkészíteni az arcra kenni s reggel szappan segítségével lemosni; ez 7-8-szor egymásután ismételve, elégséges a bőr minden foltnak, pörpörésének és szepilkének eltüntetésére. Kren kenőcs a bőrnek különös lágyasgot, szép fehérséget és üdültséget kölcsönöz és mert teljesen ártalmatlan, mint női toletté-szer megbeszélhetetlen. — Egy téglő ára 50 kr. nagyobb téglő 80 kr.

SERAIL HÖLGYPOR legfinomabb és illótté kellemes arczpor, melynek alkalmazása által az arczáró sima és tiszta lesz; ártalmatlanságánál fogva különösen ajánlatos. Kapható fehér, rózsás és Crem színben. Egy doboz ára 50 kr.

SERAIL SZAPPAN Minden tekintetben a legkényesebb igy-nyeknek is megfelelő kedves illatú, kellemes habzó pipere szappan, mely re-aktivitást tartalmaz. Ajánlatos — Egy darab ára 30 kr.

FOLYÉKONY GLYCERIN CREME. Felvitom a tisztított hölgyközönségnek, a színtelen ártalmatlan készített és számos elismeréssel kitüntetett „Polyekony Glycerin Creme” mely a keszt básonyszerű finomság és fehérré teszi a melynek használata által csak hamar meggyőződhetünk arról, hogy egy olcsóság, mint különlegesül fogva is csodálatos kiválóan megfelel. Egy üveg ára 60 kr.

HÁJSZESZ Egy színtelen ártalmatlan készített és számos elismeréssel kitüntetett „Hajszesz” mely a hajhullást már egy heti használat után is teljesen megakadályozza és által a nő egyik legszebb (keszű) — a hajnak — fenntartását biztosítja. Egy üveg ára 50 kr.

Megrendelhető utánvétellel. — 3 forinton felüli megrendelések

csomagolási költség nélkül és postadíjmentesen küldetnek.

Szállításokat

és minden néven nevezendő fuvarozásokat, a tisztelt közönség legnagyobb kényelmére és megelégedésére s különösen a közelgő Szt.-Györgynapi hurezolkodásokhoz, valamint a vasúthoz és Tiszához minden időben a szükséges és alkalmas kocikkal olcsón és pontosan rendelkezésre áll.

KOHN GABOR, szállító.

Koressmáros kerestetik.

KLEIN IGNACZ III. t., 92. sz. házába a Vásárhelyi nagy utcában.

Hol szintén kapható elsőrendű **DRÉHER SÖR.**

Csongrádi és hegyi borok

és legjobb pálinkák és cognacok
 Gabona pálinka 30 kr. literenként
 Kisúti törköly 80
 Boszniai szilvórium 80

Répa mag

oberndorfi sárga, ismert kitűnő faj-tiszta minőségben 100 kilónként 24 frtért.

Székely-tengeri

legkorábban érő, 100 kilónként 10 forintért.

A vételár előzetes beküldésével szemben bármely Dunán innen magyar állomásra zsákostól bérmentve szállítatik 100 kilón felüli mennyiségben Gróf Teleky Arvéd drassói uradalma által, u. p. Koneza. 500 kilón felüli vevőknek nagy engedmény.

Továbbá kapható arankamentes luczerna, nagyszemű lencse, faj-borok, tenyészállatok, tolgya-kerítés eszlopok. 4-10

Föld eladás.

Tóth Kálmán Szolnokmegyei birtokából 50 vagy 60 hold kitűnő fekete szántó föld eladó. A vételár fele földhitelezeti költségekben az ingatlanon maradhat, a másik fele azonnal fizetendő.

Esztleg 10 holdas részletekben is megvehető. — Értekezni lehet levél útján is Tóth Kálmán gyomai lakossal. 5 p

Legszolidabb bevásárlási forrás!

BARTHA SÁNDOR

2-5.

fűszer-, festék- és csemege-kereskedésében Szentesen.

Mindennemű fűszerek a legjobb minőségben és a legszolidabb kiszolgálásban kaphatók. — Mindennemű festék, úgy olajban törve, mint szárazon, továbbá olajok, ecset és szobapadló laccok.

Valódi kőbányai Korona és Bajor sörök egy palaczk 18 kr.

I-RENDŰ BOSZNIAI SZILVA ÉS SZEKENI SZALÁMI.

Női kalap készítés!

Van szerencsém a t. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy dr. Schlesinger Károly ur házában levő lakásomon mindennemű

női kalapok díszítését

nevezetesen gyászkalapok, fejkötők, legújabb divatu női és leánya kalapok készítését és újjáalakítását jutányos áron elvállalom.

Ugyazintén elválllok mindenféle kézimunkák elkészítését.

T. megrendeidőim kényelmére raktáron tartok különféle divatos kalapformákat, melyeket a szintén raktáron levő bécsi minták szerint elkészítek. Teljes tisztelettel

Kovácsné Ehrlich Gizella.
 Dr. Schlesinger házában I. t. 265 sz.

Olcsó pakoló papír

kereskedők-, mézárások és henteseknek 6-7 8 kr-ért kgramját; nagyobb vételnél megfelelő árkedvezmény.

Kapható lapunk nyomdájában.

Eladó vagy kiadó ház vendéglővel.

Kunszentmártonban, a piacztér közelében Kis István tulajdonát képező ház szabadkézből örök árért eladó, vagy bérbe adandó. Az épület áll: egy 14 mtr hosszú és 7 mtr széles utcái teremből 4 udvari szobából, 2 konyha, 1 éléskamra, 1 borméző és 2 pincze (jég készlet is van). A fenálló vendéglő teljes berendezéssel, nevezetesen: márvány asztalok, polturoszékek és tükörök valamint egyéb hozzátartozóival együtt is — más vállalat miatt — azonnal is átvehető 3-3

II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befizetésével és pedig:

	1/1	1/2	1/10	1/30	sorsjegy
	20.-	10.-	2.-	1.-	forint
1 jutalomdíj	6000000	3000000	600000	200000	
1 jutalomdíj	4000000	2000000	400000	100000	
1 jutalomdíj	3000000	1500000	300000	100000	
1 jutalomdíj	2000000	1000000	200000	100000	
1 jutalomdíj	1000000	500000	100000	100000	
1 jutalomdíj	800000	400000	80000	100000	
1 jutalomdíj	400000	200000	40000	100000	
1 jutalomdíj	200000	100000	20000	100000	
1 jutalomdíj	100000	50000	10000	100000	
1 jutalomdíj	80000	40000	8000	100000	
1 jutalomdíj	60000	30000	6000	100000	
1 jutalomdíj	20000	10000	2000	100000	
1 jutalomdíj	10000	5000	1000	100000	
1 jutalomdíj	5300000	3300000	6284000		
nyeremények és jutalom					
nyeremények és jutalom	600000	300000	60000	20000	
nyeremények és jutalom	400000	200000	40000	10000	
nyeremények és jutalom	300000	150000	30000	10000	
nyeremények és jutalom	200000	100000	20000	10000	
nyeremények és jutalom	100000	50000	10000	10000	
nyeremények és jutalom	80000	40000	8000	10000	
nyeremények és jutalom	40000	20000	4000	10000	
nyeremények és jutalom	20000	10000	2000	10000	
nyeremények és jutalom	10000	5000	1000	10000	
nyeremények és jutalom	5300000	3300000	6284000		

III. osztályú vételsorsjegyek árai:
 60.- 30.- 6.- 3.- forint
 Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 kr. melléktendő.
 Sorsjegyeket jani és szeptéid az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Heintze Károly
 Budapest, Szervita-tér 3.
 Sörgöny cím: Lotfokheintze Budapest.

Legkésőbbben május 2-ig eszközendő. — Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

Szentes, 1896. Nyomatott a kiadótulajdonos: „Szentesi első könyvnyomda részvénytársaság” gyorsajtóján.

Violab fűhuzás. Magyar osztály sorsjáték. Legnagyobb nyeresemény a legkevesebb esztelben. 1 Millio Korona. Huzás naponta. 1896 Majus 12-től 28-ig.

